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Πλημμύρες Μάνδρα: Αποζημίωση για το θάνατο 29χρονου
το 2014 προβεί στην έγκριση μελέτης 
για την εκτροπή των ρεμάτων Σούρες και 
Αγία Αικατερίνη στην περιοχή της Μάν-
δρας , όπως επίσης και για την εκτέλεση 
όλων των αναγκαίων αντιπλημμυρικών 
έργων. Μάλιστα από το 2016 είχε λάβει 
από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση εγκρί-
σεις για το μεγαλύτερο μέρος από αυτά, 
ενώ το 2015 είχε συμβεί ακόμη μία πλημ-
μύρα στη Μάνδρα.
Ωστόσο η Περιφέρεια Αττικής «αδικαιο-
λογήτως δεν προέβη σε όλες τις απαραί-
τητες ενέργειες… για την άμεση εκτέλεση 
του ανωτέρου έργου» για το οποίο είχαν 
εγκριθεί και οι αναγκαίες πιστώσεις.
Ευθύνες όμως αναγνωρίζει το δικαστή-
ριο και στη Γενική Γραμματεία Πολιτικής 
Προστασίας, καθώς όπως επισημαίνεται 
«είναι η καθ’ ύλην αρμόδια υπηρεσία για 
την εκπόνηση και εκτέλεση σχεδίων αντι-
μετωπίσεων κινδύνων από την εκδήλω-
ση έντονων καιρικών φαινομένων, στους 
οποίους συμπεριλαμβάνεται και η πλημ-
μύρα».
«Παρόλα αυτά, δεν έλαβε τα κατάλληλα 
προληπτικά μέτρα για την ενημέρωση των 
πολιτών» ώστε να αντιληφθούν οι πολίτες 
πόσο επικίνδυνες ήταν οι βροχοπτώσεις 
και να λάβουν τα απαραίτητα μέτρα αυτο-
προστασίας.
Στην περίπτωση του 29χρονου το δικα-
στήριο έκρινε πως εάν η Γενική Γραμμα-
τεία Πολιτικής Προστασίας είχε «προβεί 
στην τακτική και συνεχή ενημέρωση των 
πολιτών» τότε ο αποθανών θα είχε το δι-
καίωμα επιλογής.
«…Ήτοι να γνωρίζει ότι υπάρχει μεγάλη 
πιθανότητα να αντιμετωπίσει κίνδυνο 
πλημμύρας του οδικού δικτύου κατά τη 

Α
ποζημίωση ύψους 270.000 ευρώ 
στους συγγενείς 29χρονου που 
πνίγηκε κατά τη διάρκεια των 
φονικών πλημμυρών στη Μάν-

δρα Αττικής το Νοέμβριο του 2017, όπου 
έχασαν τη ζωή τους συνολικά 25 άτομα, 
επιδίκασε το Διοικητικό Πρωτοδικείο 
Αθηνών, αναγνωρίζοντας ευθύνη στην 
Περιφέρεια Αττικής, τη Γενική Γραμμα-
τεία Πολιτικής Προστασίας αλλά και στην 
Ελληνική Αστυνομία.
Το δικαστήριο με την υπ αριθμόν 
6816/2021 απόφασή του, έκρινε πως 
και οι τρεις Αρχές φέρουν ευθύνες για τον 
άδικο χαμό του 29χρονου, ο οποίος ενώ 
οδηγούσε στις 6 το πρωί με κατεύθυνση 
την εργασία του παρασύρθηκε στο ύψος 
της Μάνδρας από τα ορμητικά του υπερ-
χειλισμένου ρέματος Σούρες, με τραγικό 
αποτέλεσμα το πτώμα του να βρεθεί τρεις 
μέρες μετά στις εκβολές ποταμού στην 
Ελευσίνα Αττικής.
Όπως αναφέρεται στη σχετική απόφαση ο 
θάνατος του 29χρονου ήταν «απρόσμενα 
τραγικός», ενώ «τα συντρέχοντα περιστα-
τικά του ατυχήματος ήταν ιδιαίτερα ψυχο-
φθόρα για τους ενάγοντες (την οικογένειά 
του)» και για το λόγο αυτό θα πρέπει να 
αποζημιωθούν λόγω «ψυχικής οδύνης».
Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά την Περιφέρεια 
Αττικής, το δικαστήριο έκρινε ότι «πα-
ρέλειψε να διενεργήσει αντιπλημμυρικά 
έργα και διευθετήσεις στα ρέματα Σούρες 
και Αγία Αικατερίνη στην Μάνδρα Αττι-
κής» για τα οποία είχε την ευθύνη.
Τα ρέματα δηλαδή που υπερχείλισαν στις 
15 Νοεμβρίου του 2017. Σύμφωνα με 
όσα αναφέρονται στην δικαστική απόφα-
ση, η Περιφέρεια Αττικής είχε ήδη από 
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μετάβαση στην εργασία του και ενδεχομέ-
νως να είχε επιλέξει άλλη λύση…», όπως 
αναφέρεται.
Στην ίδια απόφαση γίνεται λόγος και για 
παραλείψεις της Ελληνικής Αστυνομί-
ας επειδή δεν εκπόνησε ειδικό σχέδιο 
αντιμετωπίσεως κινδύνου στην περιοχή 
της Δυτικής Αττικής και δεν διενήργησε 
«προληπτικό έλεγχο για τη βατότητα του 
οδικού δικτύου σε τοπικό – περιφερειακό 
και εθνικό επίπεδο».
Επίσης γίνεται λόγος για «παράνομη πα-
ράλειψη των αρμοδίων αστυνομικών 
οργάνων αφ’ ενός να διατάξουν τη δια-
κοπή της κυκλοφορίας στην Παλαιά Εθνι-
κή Οδό Αθηνών – Θηβών ήδη από 6:50 
πρωινή όταν διεβιβάσθη στο Κέντρο Επι-
χειρήσεων σήμα για πτώση βράχων στο 
εν λόγω οδικό δίκτυο, αφ’ ετέρου να εκ-
δώσουν έκτακτο δελτίο για την αποφυγή 
του εν λόγω οδικού δικτύου λόγω πτώσε-
ως βράχων σε αυτό».

Θωμαΐδης: Αύξηση 60% του ιικού φορτίου στα λύματα - Απέχουμε από το τείχος ανοσίας

εμβολιαστεί. Ειδικά στις ηλικίες άνω των 
60 έχουμε ένα κενό».
Προειδοποίησε, μάλιστα, ότι «τα πράγμα-
τα δεν πάνε καλά. Αυτή την στιγμή, αν συ-
νεχίσουμε με αυτή την κατάσταση, χωρίς 
να ληφθούν μέτρα σε εσωτερικούς χώ-
ρους, θα έχουμε αύξηση των αριθμών».
Ο καθηγήτης Θωμαΐδης εκτίμησε ως δύ-
σκολο το να φτάσουμε άμεσα στο επιθυμη-
τό τείχος ανοσίας σημειώνοντας ότι «αυτή 
την στιγμή είμαστε περίπου στο 45%».

Μ
εγάλη αύξηση στο ιικό φορτίο 
των λυμάτων καταγράφηκε την 
περασμένη εβδομάδα, όπως 
δήλωσε ο καθηγητής Αναλυτι-

κής Χημείας στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, 
Νίκος Θωμαΐδης.
Σύμφωνα με όσα είπε στην ΕΡΤ «υπήρχε 
αύξηση 60% που ξεκίνησε την Τετάρτη 
και κορυφώθηκε το Σάββατο που είχαμε 
το μεγαλύτερο ιικό φορτίο, γεγονός που 
αποτυπώθηκε και στα κρούσματα».
Η αύξηση των κρουσμάτων είναι αποτέ-
λεσμα της πανδημίας στην Ευρώπη, ση-
μείωσε ο καθηγητής σχολιάζοντας ότι «το 
περιμέναμε ότι θα ερχόταν και σε εμάς, 
αλλά όχι τόσο σύντομα».
Ο ίδιος υποστήριξε ότι «θα πρέπει να λη-
φθούν κάποια μέτρα για να περιοριστεί η αύ-
ξηση των κρουσμάτων, καθότι βρισκόμαστε 
στην κορύφωση της τουριστικής περιόδου».
Σχολιάζοντας το θέμα του προαιρετικού 
εμβολιασμού των εφήβων ο καθηγητής 
Αναλυτικής Χημείας τόνισε:
«Υπάρχει αρκετή εμπειρία πλέον στην 
Αμερική ότι δεν υπήρχαν κάποιες παρε-
νέργειες σε αυτές τις ηλικίες. Πρέπει να 
πείσουμε τον κόσμο, άνω των 18 ετών να 
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Χαρακτήρισε, τέλος, απαράδεκτες τις 
εικόνες από κατάμεστα κέντρα διασκέ-
δασης. «Να αναλογιστούν ότι αυτό που 
συμβαίνει είναι υγειονομική βόμβα στα 
θεμέλια της ελληνικής κοινωνίας. Πρέπει 
να ληφθούν συγκεκριμένα μέτρα σε εσω-
τερικούς χώρους. Πώς είναι δυνατόν σε 
κέντρα διασκέδασης και καταστήματα να 
συμβαίνει ακριβώς το αντίθετο από ότι 
ισχύει σε συναυλίες, όπου έχουν ληφθεί 
άλλα μέτρα. Δεν στέκει πουθενά».


